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Abstract 
Temperature is an integral part of every space, yet in 

today's world of technological solutions, few people 

realize how important role it plays in various aspects of 

architecture and the social ties of the people within it. 

This thesis deals with the design of a universal 

parametric system of community porch houses with an 

emphasis on the use of the spatial character of 

temperature in the interior, and subseguently applies 

this system to a specific building design in Malenovice 

near Zlin. 

Key words 
Apartment house, porch house, thermal comfort, 

temperature, parametric system, thermal stratification 

Abstrakt 
Teplotaje nedílnou součástí každého prostoru, málokdo 

si však v dnešní době technologických řešení uvědomí 

jak velkou hraje roli v nejrůznějších aspektech 

architektury a sociálních vazbách lidí v ní 

Diplomová práce se zabývá návrhem univerzálního 

parametrického systému komunitních pavlačových 

domů s důrazem na využití prostorového charakteru 

teploty v interiéru a tento systém následně aplikuje na 

konkrétní návrh stavby v Malenovicích u Zlína. 
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Úvod 

Technologie jsou v dnešní době samo

zřejmostí takřka v každém aspektu našeho 

života - v architektuře nevyjímaje 

Pod rouškou zvýšeného komfortu ve vnitřním 

prostředí jsme schopni si ospravedlnit použití 

obrovského množství technicky složitých a na 

údržbu a provoz nákladných řešení. Již dnes je 

zřejmé, že tudy cesta nevede 

Z hlediska lidského komfortu by kolikrát stačilo 

vzít si další vrstvu oblečení Namísto toho 

vytápíme celou plochu bytů, často na naprosto 

nesmyslné teploty. Nemělo by to však být 

právě naopak? Neměli bychom se především 

přizpůsobit my a po technologickém řešení 

sahat až v případě nutnosti? 

Právě na tuto problematiku se projekt wEDGE 

zaměřuje. Jeho cílem je volné navázání na 

před-diplomovou práci věnovanou tepelnému 

komfortu člověka, která je přílohou a tvoří 

teoretickou část této práce. Diplomová práce 

se /ěnuje praktické aplikaci zpozorovaný h 

principů vytvořením systému tvorby 

pavlačových bytových domů. Systém se snaží 

o využití prostorového charakteru teploty pro 

navýšení lidského teplotního komfortu v 

zimním období a tím cílit na redukci potřebné 

energie pro provoz budovy. Systém současně 

využívá individuální orientace vůči světovým 

stranám každé z bytových jednotek. Ta slouží 

jako podklad pro navržení dispozic tak, aby se 

v co nejvétší míře využilo přímého slunečního 

záření jako zdroje tepla 

vytvořený systém je následně aplikován na 

konkrétní území nedaleko Zlína - na 

Malen ovi ckou pilu, kde díky němu vzniká 

komunitní bytový dům 



Průvodní zpráva 

Systém navrhování 

Projekt se zabývá tvorbou parametrického 
systému navrhování pavlačových bytových 
domů s komunitním přesahem. J e tak 
potřeba na něj pohlížet jako na univerzální 
systém umožňující rychlou tvorbu zástavby ve 
velkém měřítku a ne pouze jako návrh jedné 
stavby. Pro demonstraci použitelnosti 
systému se projekt následně zabývá jeho 
aplikací na konkrétní území a konkrétní stavbi 
v Malenovicích u Zlína. 

Řešené území 

Řešené území se nachází v Malenovicích u 
Zlína na parcelách č. 246/6, 246/5, 245/222, 
245/221, 246/223,245/220. 246/215, 250/68, 
246/35, 246/36 Celková rozloha území je 
zhruba 26 400 m*. Území je lineárního 
charakteru (okolo 300 m) a nachází se v 
bezprostřední blízkosti hlavní dopravní tepny 
vedoucí do Zlína. 

Koncepce návrhu 

Koncepcí návrhu je vytvoření komunitní čtvrti 
zasazené do liniového parku s komunitním 
bydlením určeným především pro studenty a 
mladé rodiny. Vzhledem ke sdílenému 
charakteru některých z navrhovaných byto
vých jednotek je bydlení vhodné také jako 
sociální. Návrh si klade za cil redukovat 
potřebu vytápění v zimním období vertikálním 
členěním vnitřních prostorů a tím umožněním 
využívat přirozený teplotní gradient. 

Urbanistické řešení 

Řešené území vymezují zejména dvě liniové 
hranice. Ze severní strany přímo sousedí s 
velice frekventovanou čtyřproudovou silnicí, 
za kterou se navíc nachází vlakové koleje. Z 
jižní strany navazuje na zahrady se 
samostatně stojící, popř. dvojdomkovoi 
rodinnou zástavbou. Z východní části pak na 
malou parkovou plochu. Hlavní myšlenkoi, 
urbanistického návrhu je vytvoření třetí, 
předělové linie, která by rozšířila stávající park. 
Do něj jsou následně vkládány obytné 
pavlačové budovy komunitního charakteru a 
codccné la-^é ^orr .mln i program 

Architektonické řešeni 

Architektura je řešena na několika úrovních. 
Hmota stavby vychází zejména z cíle vytvářet 
komunitu. Namísto klasického pavlačového 
bytového domu tak vzniká pavlačový dům s 
odskoky ve hmotě, které vytvářejí shluky bytů. 
Pavlače tak v návrhu neslouží pouze ke 
komunikaci v rámci budovy, ale fungují jako 
sdílený rozšiřující prostor každého z bytů. 
Tímto způsobem také dochází k redukci 
spotřeby energie v zimním období, kde 
uzavřením bytu vůči pavlači dochází sice ke 
zmenšení využitelného prostoru, zároveň ale 
také k vytápění menšího objemu vzduchu. 

Specifikem návrhu jsou také vertikálně 
(: enéné h le ' ié 'y :JY1 J *.le"é svým o:jyvalel j r r 
umožňují využívat přirozeného teplotního 
gradientu v prostoru a najít si tak v danou 
chvíli optimální teplotu k dosažení tepelného 
komfortu. Bytové jednotky jsou taktéž 

individuálně navrhovány tak aby v co možná 
nejyětší možné míře zohlednily orientaci ke 
svetovým stranám a mohly tak využívat 
přímého slunečního zářeni k dohřívání 
prostoru v zimním období. 

Konstrukční řešeni 

Konstrukční řešení navrhované stavby vychází 
především z touhy uzpůsobit vytvářený 
systém k rychlé výstavbě. Vyjma základové 
konstrukce a finálních povrchových úprav je 
celá stavba budována na 'sucno' z 
prefabrikovaných dřevostavebních dílců. 
Vzhledem k povaze návrhu jsou tyto 
prefabrikáty vyráběny za pomoci auto
matizovane linky s C N C frézou, která 
umožňuje rychlé vytváření neopakujících se 
prvků. V rámci stavby se objevují 3 nosné 
systémy fungujíci na obdobném principu. 
Cast i Jzav-enými irostory je nesena nosným 
systémem z KVH hranolů v mezi-bytových 
nosných příčkách. Pavlače mají vlastní 
předsazeny nosný systém, taktéž z KVH 
hranolů, který současně také podpírá některé 
části stavby. Tento nosný systém neproniká 
obálkou budovy a díky tomu tak nevznikají 
zbytečné tepelné ztráty. Třetí nosný systém se 
v rámci stavby objevuje v komunikačních 
jádrech a j e z oceli. 

Bilance území 

Hrubá podlažní plocha bytových domů (bez 
pavlačí) : 9 9 1 2 m * 

Podlažní plocha včetně pavlačí a pochozích 
střech: 18 880 m 1 

Zastavěná plocha území bytovými domy: 
4 406 m ! 

Celková zastavěná plocha: 5 036 m 2 

Celková plocha pozemku: 26 400 m1 
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Teplota a prostor 

Teplý vzduchu stoupá směrem 
vzhůru, studený vzduch naopak 
k l esá 3 ' 5 4 4 To je fakt, který běžně 
využíváme napr. u komínového 
efektu, v rámci vnímání teplot v 
prostoru se na něj však dá se 
současnými technologiemi velice 
snadno zapomenout, a to díky 
dokonale míšenému vzduchu (a 
tím i relativně konstantní teplotě v 
prostoru). 

Ve chvíli, kdy však míšení vzduchu 
za pomocí technologických řešení 
nevynutíme, dochází k teplotní 
stratifikaci - vzniká teplotní gra
dient. Teplota se stává prosto
rovou skutečností . 1 ' s e o 

V zimě díky tomuto principu bude 
nej komfortnější místo pod stro
pem, kde se drží teplo. Naopak v 
létě budeme preferovat chladnější 
místa blízko u podlahy, ideálně v 
blízkosti otevřeného okna, aby
chom se ještě více ochladili díky 
proudícímu vzduchu. 

S t ímto principem však běžně 
navrhované dispozice nepracují a 
nejteplejší vzduch, který by pro nás 
v zimním období měl největší 
hodnotu, se nachází tam, kde ho 
neumíme efektivně využít. O to 
více pak musíme prostor vytápět 
abychom dosáhli požadovaných 
teplot. 

Na teplotní stratifikaci je tak 
obvykle nahlíženo spise v 
negativním světle např. v případě 
klasického radiátoru umístěného 
pod oknem dochází k tomu, že se 
u země objeví pruh chladnějšího 
vzduchu (otopné těleso neleží 
úplně na zemi a teplo stoupá 
směrem vzhůru). Chodidla, které 
máme nejcitlivejší tak pociťují 
nižší teplotu než hlava. 1 ' 

Využití principu tepelné stra
tifikace v náš prospěch před
pokládá vertikální členení prostoru 
- buďto jako mezonetový prostor, 
popřípadě v rámci mezipater u 
klasického jednopatrového pro
storu. 

Vertikálním členěním v rámci 
bytové jednotky umožníme oby
vatelům pohyb v různých úrovních 
tepelného gradientu a tím i přístup 
ke škále teplot s ním spojených. 
Jde la< o Z:JJSO:J ja<vrr lze liderr 
nabídnout možnost volby 
komfortního místa v rámci bytu 
podle jejich aktuálních potřeb a 
t ím mířit na redukci potřeby 
vytápění. Namísto toho aby se 
přizpůsobovalo prostředí se 
přizpůsobuje člověk. 

Konstanťi ' tep ota v verri a<t vn'výrnény vzducnu ' • ! ; í / 



Teplota a komunita 

Historicky platilo, že ve stavbách 
neexistoval absolutní komfort.1 6 

Namísto toho v nich existovala 
jakási škála teplot, které byly v 
danou chvíli více či méně 
nňjalehé. Pň'ozené se la< lidé 
pohybovali právě v těch částech 
budovy, ve které se cítili 
nej komfortněji. V horkých letních 
dnech trávili cas venku na zápraží, 
naopak v zimě se scházeli v 
samotném srdci domu - v okolí 
krbu 1 - 6 * 6 . 

Obdobně vznikaly stavby, které z 
hlediska komfortu sloužily i celým 
vesnicím - typicky napr. sauny, 
lázeňské budovy apod. Dříve 
komunitní aktivity se však 
postupem času a s ním i 
přibývající úrovní komfortu v 
domácnostech přeměnily na 
soukromé. 1 ' 6 1 & 2 

Právě tím, že lidé byli nuceni 
vyhledávat komfortní místa 
vznikal jako vedlejší produkt 
mnohem častější nezamýšlený 
sociální kontakt.1 Oproti tomu 
v dnešní technologiemi řízené 
době s úplnou kontrolou nad 
vnitřním prostředím se tento prvek 
vytrácí, a to jednoduše z toho 
důvodu, že se cítíme komfortně 
všude. 

Přestali jsme se přizpůsobovat 
prostředí tak, jak to dělají prakticky 
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všecnny živočišné ď_nv na svélé 
a namísto toho jsme přišli na 
Z:JJSO:J ja< rrizrjJsorjil : ros ľed í 
individuálním potřebám každého z 
nás - stisknutím tlačítka na 
ovladači z pohodlí pohovky. V 
posledních letech se však ukazuje, 
že si lenlo rrísUrj vv'JÍ'á S V O J daň 
na naší planetě, ale i na nás 
samotných. 

Nabízí se tedy myšlenka, že 
navrhováním architektury se 
záměrem vytvářet více či méně 
komfortní místa, můžeme snížit 
dopady našeho působení na 
životní prostředí a současně 
můžeme vytvářet nové příležitosti 
k sociálním interakcím. Např. 
záměrné nenavržení klimatizační 
jednol-cv zrjjsorjí. že se v j -č i lv 
moment člověk v horký letní den 
dostane do takového diskomfortu, 
až se bude chtít přesunout ven na 
pavlač aby se ochladil a tam se 
potká se sousedem, který řeší 
stejný problém. 



Teplota a komfort 

některé jsou objektivní - teplota 
vzduchu, vzdušné vlhkost, 
rychlost proudění vzduchu a 
některé subjektivní - oblečení, míra 
vytížení metabolismu." V zásadě 
tak obecně nelze říct, zda to či ono 
místo je a nebo není v daný 
moment komfortní. Vždy záleží na 
konkrétním člověku pfi konkrétní 
činnosti a nejde tedy o 
synonymum s teplotou vzduchu, 
které je objektivní. 

To však také znamená, že 
T J / e r e :y zn jsonova l Lerj ol.i 
místností konkrétnímu programu 
a konkrétním činnostem a tím 
ještě více redukovat nezbytné 
náklady. Člověk, který stojí za 
plotnou ze které sálá teplo a hýbe 
se u varení nepotrebuje stejnou 
teplotu jako člověk který sedí u 
s to lu. 1 ' 5 6 3 

V teplotním komfortu hraje svou 
roli také sluneční záření. Ze 
simulací provedených v rámci 
před-diplomové práce vyplývalo, 
že pocitové teplota může byt pro 
člověka vystaveného přímým 
slunečním paprskům i o několik 
stupňů vysši, než je teplota 
místnosti jako taková. 1 ' 5 4 0 - 4 4 

Vhodným umístěním programu do 
cesty slunečního záření je tak 

možné dosáhnout ještě větší 
redukce nákladů na vytápění - ať 
už tím, že člověk nebude mít v 
danou cnvíli n o ľ e n j vyLárjěL 
prostor vůbec, případně tím, že 
bude dostačující prostor pouze 
temperovat. 

Zajímavým prvkem je také 
možnost manipulace s objemem 
vytápěného vzduchu v prostoru. 
Teplo se šíří 3 způsoby - sáláním, 
vedením a rro jdénírr . Instalací 
např. posuvných příček můžeme 
šíření tepla omezit a tím zvýšit 
jeho využitelnost v konkrétním 
místě v rámci bytové jednotky. K 
tepelné výměně samozřejmě 
dochází i nadále, avšak ne v 
takové míře - omezujeme 
proudění a znemožníme 
slunečnímu záření proniknout 
hlouběji do dispozice. V zimě 
bychom takto např. mohli co 
nejvíce zmenšit objem jižně 
onenlované T Í s h o s l i dkv lonni 
o to více lokálně těžit ze 
slunečního záření. 1 ' s £ 4

-
6 7 

< as o-;y rad átor predáva tep c 
veden'm a sá á "i'm 

Způsoby výmeny (äTen') tep a 1 

Obyv&C ITl'3t"103t 20" 
Ložnice 16" až 18" 
Obytné místnosti 20" 
Koupelna 22" 
Kuchyně 18" až 20" 
Chodba, záchod 15" až 18" 
Schodiště 12" 
Prádelna 12" 
Sušírna 12" 

l—f 

Omezení výměny tepla prouděním
 l , : 

Umožnění výměny tepla prouděním
 1 

v'zta'i programů (a o r i o s ť v nem; a rn n má n on tep ot 1 





Systém navrhování Jednotka 

Záměrem projektu je vytvořit 
systém tvorby liniových bytových 
domů s komunitním přesahem a 
ten následně aplikovat na návrh 
stavby v konkrétní lokalitě - v 
Malenovicích u Zlína. Systém bere 
v potaz individuální orientaci vůči 
světovým stranám každé z je
dnotek za účelem co nejefe-
kti vnějšího využití slunečního 
zářeni k přihřívání interiéru v 
zimním období. Zároveň reflektuje 
prostorovou charakteristiku 
teploty a využívá ji v rámci 
distribuce programu. 

Vzhledem k povaze záměru, byl 
pro tento postup zvolen para
metrický přistup, který umožňuje 
nejen jeho hmotové ztvárnění. 
Zároveň je možné do samotného 
procesu tvorby zapojit také 
individuální analýzy orientace vůči 
světovým stranám a tak i přímého 
slunečního záření. Záměrem je 
jeho využití k redukci nákladů na 
provoz budovy v průběhu zimních 
měsíců. 

Takto provedené analýzy jsou 
vždy vztažené ke konkrétní lokalitě 
a systém je tak z tohoto hlediska 
univerzální (aplikovatelný kdekoliv 
za předpokladu, že jsou dostupné 
data dané lokality). Tímto 
způsobem diplomová práce cílí na 
opakovatelnost navrhovaných 
strategií a tím i zvyšuje jejich 

potenciální využitelnost. 

Důvodem pro volbu para
metrického přístupu a pro tvorbu 
systému, namísto tvorby jedné 
stavby je mimo jiné také záměr 
urychlit bytovou výstavbu, 
obdobně jako to dělá např. 
modulární výstavba. Namísto 
<lasic<ýcn r r n c b j r rodj lanly 
však parametricismus umožňuje 
opakovat vybrané principy bez 
-u h os li o:ja<ová-ií to 'erľ a je la< 
alespoň z mého pohledu 
zajímavější alternativou. 

Pro tvorbu systému byl používán 
nástroj vizuálního programování 
grasshopper. Pro analýzy 
slunečního záření uznávaný 
nástroj ladybug tools. Data 
lokálního podnebného kontextu 
byla měřena v Holešově, nedaleko 
řešené lokality a odpovídají tak 
skutečnému stavu. 1 7 
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Příklad výsledné hmoty stavby 

Základním stavebním kamenem 
vytvářeného systému je minimální 
bytové jednotka. Ta je definována 
vzdáleností vnějších hranic 
nosných stěn v ose, výškou a 
délkou. Díky tomu je umožněna 
částečná kontrola nad její hmotou, 
a to primárně za účelem zajištění 
následné realizovatelnosti. V 
případě aplikace na kontext 
Malenovic v rámci tohoto projektu 
jsou používány jednotky odvíjející 
se od rozměru 5 (osa) x 7 (délka) x 
3,2 m (výška) 

V zásadě si jednotku lze v rámci 
tohoto systému představit jako 
modul, jehož opakováním podél 
křivky se následně vytváří stavba. 
Namísto klasického modulu však 
nemá fixní rozměry (pouze výše 
zmíněná omezeni"). Lze ji tak 
použít nejen v klasických 
ortogonálních lineárních stavbách, 
ale v jakékoliv liniové stavbě. 
Hmota se přizpůsobuje tvaru linie 
za< i ní se Sojčasné "e dkv lorr lo 

přístupu možné kombinovat různé 
základní jednotky v rámci jedné 
stavby (obdoba využití několika 
různých modulů) 

vytvoření větších bytových celků. 

V podstatě tak systém mimo jiné 
nabízí i možnost snadné tvorby 

iiidiy uyLuvy pius 
fázích procesu 
nemusí) dojít 
jednotek mezi : 

participativního bydlení, 
možne zapojit do procesu 
potenciální zájemce ještě před 
samotnou výstavbou a 
přizpůsobit tak jednotlivé byty 
individuálním potřebám. Tato 
možnost je obzvlášť zajímavá 
právě ve chvíli, kdy je výsledkem 
návrhu komunitní bydlení a 
dor red j se :red:xKládá a es: joí 
částečné soužití více domácností 
a v ideálním případě tak i to, že se 
budoucí obyvatelé dopředu znají 
mezi sebou. 

J e d n o t o na "neárn' <ř"vce 

Jednotka na organické křivce 
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Distribuce jednotek 

Výše popsané jednotky jsou 
následně razeny za sebou tak, aby 
společně utvořily liniovou 
strukturu. Tento proces sleduje 
libovolnou vstupní křivku, na které 
jsou nejdříve vymezeny vertikální 
komunikace tak, aby byla 
zajištěna ideální vzdálenost v 
rámci zachování bezpečného 
úniku osob. V případě návrhu v 
Malenovicích je maximální 
rozestup komunikačních jader 30 
m (tj. maximální úniková 
vzdálenost ke schodišti je 15 m) 

V dalším kroku dochází k 
distribuci jednotek do prostoru 
mezi jednotlivá komunikační 
jádra. Tím je zajištěna jejich 
obsloužitelnost. Každá z jednotek 
je tak otevřena vůči dvěma 
světovým stranám, na které v 
pozdější fázi procesu systém 
reaguje při řešení dispozičního 
uspořádání a umísťování 
stavebních otvorů. Mezi každé z 
komunikačních jader je v případě 
Malenovic vloženo vzdy 5 
jednotek. 

Jednotky jsou následně vyneseny 
do požadovaného, respektive do 
maximálního možného počtu 
pater. V dalším kroku je možné 
nastavit limity konkrétního 
řešeného území podle kterých se 
výška zástavby ještě dodatečně 
j V a v j j e nann' WŠ-COVOJ g-adací 
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vůči zdroji emisí, hluku, existující 
zástavbě apod. Zároveň platí, že 
výšková gradace se odehrává na 
úrovni jednotek (ne pouze stavby 
jako celku) a navrhovaná zástavba 
se la-c nnzn jsco j je i vzájerrné 
mezi sebou - např. v místech 
malého rozestupu dojde k 
k x á h í r r j snížení slavný, any 
nedocházelo k přílišnému stínění 
slunečního záření. 

Chování systému je specifické 
vůči konkrétnímu kontextu lokality, 
konkrétnímu návrhu území a 
následně také vůči konkrétní 
orientaci ke světovým stranám 
každé individuální jednotky 

Ve zkratce v této fázi procesu 
vzniká hmota typického 
pavlačového domu libovolného 
liniového tvaru s vytvořenými 
komunikačními jádry a s jistotou 
bezpečného úniku osob v případě 
havárie či požáru. 

1. Vstupní krivke 

'••.'VI I I •' • 

5. Vynesení pater 

Hmota staveb 

Koncepce hmoty stavby je v 
rámci navrhovaného systému 
silně ovlivněna záměrem vytvářet 
komunitu, čímž se snažím 
navázat na vztah teploty a 
sociálních interakcí (viz. Teo
retická část). Současné je cílem 
umožnit uživatelům jistou míru 
přizpůsobení se podnebným 
podmínkám. Na-místo klasické 
lineární hmoty domu, vzniká na 
základě jednoduchého 
matematického principu hmota s 
odskoky mezi jednotkami. 

definuje horizontální komunikace 
stavby, ale zároveň také vytváří 
komunitní shluky až 4 jednotek, 
které mezi sebou sdílí rozšířenou 
terasovitou pavlač. Tím vzniká 
více příležitostí k interakcím mezi 
sousedy a k utužování komunity. 

Některé bytové jednotky (v 
případě návrhu v Malenovicích 
všechny) mají možnost přístupu 
ze dvou světových stran a 
obyvatelé tak se tak mohou 
přizpůsobit aktuálnímu počasí -
např. při silném severním větru 
využít stavbu jako bariéru a 
přesunout se na jižní stranu, 
nebo naopak při silném 
slunečním záření v létě využívat 
stínu ze severní strany. 

Díky přístupům z obou stran je 

možné doplnit pavlač o posuvné 
příčky mezi jednotkami 
umožňující měnit míru soukromí 
dle aktuálních potřeb. Z 
polosoukromého prostoru je 
tímto způsobem možné dočasně 
udělat prostor soukromý, čímž 
zaniká častý problém pavlačí. 

kaskádovitě odstupňovat výšku 
hmoty na základě konkrétního 
lokálního kontextu a jeho limitů. V 
případě aplikace systému v této 
diplomové práci např. výška 
zástavby graduje směrem k 
hlučné dopravní tepně tak, aby 
vytvořila protihlukovou bariéru 
pro řešené území. Naopak se 
snižuje vůči již existující rodinné 
zástavbě na sousedních 
pozemcích, aby na ni navázala a 
nevznikl skokový rozdíl. 

Přiklad půdorysu staveb 



Prostorové uspořádání Program jednotek 

V této fázi jsou jednotky 
individuálně vyhodnocovány na 
základě podnebných dat konkrétní 
lokality návrhu a také geo
metrických dat lokálního kontextu 
včetně zamýšlené zástavby. Na 
základě výsledků je pak každé 
jednotce navrženo individuální 
prostorové uspořádání které v 
zimně v co možná největší míre 
těží z tepelné energie , kterou s 
sebou přináší přímé sluneční 
záření (z hlediska lidského 
komfortu). 

Cílem systému v této fázi není 
orientace celé stavby vůči 
nej větším ziskům slunečního 
záření (pak by stavba byla vždy 
orientována na jih a každá z 
jednotek by měla stejné dispoziční 
řešeni-). Smyslem je hledání 
ideálních dispozic v rámci již 
navržené hmoty. Kontrola nad 
orientací celé hmotyje ponechána 
čistě v rukou projektanta který 
systém využívá, a to hned v 
prvním kroku při umisťování křivky. 
Tím je zajištěna použitelnost 
systému i na území, kde orientace 
vůči jihu není možná/žádoucí. 

V případě tohoto projektu byla k 
procesu vyhodnocení použita data 
z 21.12-t j . data nejkratšího dne v 
roce (nejmenší potenciál využití 
slunečního zářeni = kritický den). 

Zjednodušeně řečeno systém 
uspořádá dispozice tak, aby 
veš<e-é lecnnic<y onenlované 
místnosti a zádverí byly umístěny 
co nejvíce na sever a utvářely 
'chladnou' zónu jednotky. 
Koupelna je zasazena do míst 
kam dopadá nejméně slunečního 
záření, protože její optimální 
teploty není možné dosáhnout bez 
vytápění a zároveň je vždy vůči sl. 
záření uzavřena. Obytné místnosti 
jsou naopak umisťovány do částí s 
jeho co největší expozicí. 

Spolu s prostorovým uspo
řádáním dochází v tomto kroku 
také k pozicovéní stavebních 
otvorů. Primárně tak, aby vstupní 
dveře byly pokud možno 
orientované co nejvíce na sever a 
okna v obytných místnostech tak, 
aby byla tam, kde sluneční záření 
skutečně dopadá. Systém také 
bere v potaz maximální možný 
rozpon otvorů a v případě jeho 
překročení je rozdělí. V tomto 
případě jde však spíše o orientační 
řešení, které má za cíl zjednodušit 
dopracování návrhu do 
realizovatelné podoby. 

Vyhodnocení počtu hodin a srnéru 
dopadu slunečního záření 

Do dispozičně vymezených jedno
tek je následně umisťován 
program na základě logické úvahy. 

Ten se snaží respektovat místa 
dopadu slunečního záření a do 
jeho cesty staví denní činnosti 

vV'lOd "10C9'la,9d'10t<L- Rozdélení dispozic 

se obyvatelé případně mohli 
přemístit na, pro ně, teplotně 
komfortnější místo a mohli si 
režim svého bytu uzpůsobit svým 
individuálním potřebám. 

Vedle toho je program zároveň 
distribuován vertikálně, kde v 
rámci jedné jednotky vzniká 
né-colk vvi-covvcn j -ovní la-c. arjv 
obyvatelé mohli těžit z 
přirozeného teplotního gradientu v 
prostoru. Pod stropem můžeme 
najít např. prostor na spaní v 
zimním období, protože se tam 
drží nejteplejší vzduch. Nebo 
naopak u podlahy kde je chladněji 
např. pracovní místo. (viz. 
teoretická část) 

Samozřejmostí je také možnost 
chovat se v rámci teplotního 
gradientu jednotky obráceně 
(zejména v le.lnícn mesíacn). na:r. 
spát v blízkosti podlahy vedle 

Množslví vvi-covvcn j-ovní. -cle'é 
se v jednotkách objevuje se odvíjí 
od velikosti prostoru. Menší 
jednotky mají obvykle dvě výškové 
úrovně. U větších celků (více 
propojených jednotek) se objevuje 
výškových úrovní i více a je tak 
umožněn přístup k větší škále 
teplot v prostoru v rámci 
tepelného gradientu. Obyvatelé si 
tak mohou vybírat podle svého 
vlastního ideálu a konkrétní 
činnosti. 

Axonometrie 

léto/ x 

a y\ v 
- zima prac. miste 
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Malenovíce u Zlína 

Malenovice jsou katastrálním 
územím moravského statutárního 
města Zlín. Nachází se na úpatích 
západního okraje Vizovických 
vrchů a rovin kolem reky Dřevnice. 
První zmínky o Malen ovi cích se 
objevují od roku 1321 pod názvem 
Malehnawicz. Malenovice se 
nachází na samotné hranici Hané 
a Valašska a tvoři Zlínské 
předměstí (vzdálenost zhruba 
5km) . 8 

Zástavba v Malenovicích je 
převážně rodinného charakteru, 
zhruba 2/3 plochy katastrálního 
území Malenovic však tvoři 
rozsáhlé lesy. V severní části 
katastrálního území se pak 
nachází průmyslová oblast, která 
je od zbytku osídlené části 
oddělena hlavní dopravní tepnou 
vedoucí do Zlína a vlakovými 
kolejemi. Malenovice jsou velice 
frekventovanou průjezdní loka

lo.! i O J č i i n é do:;é :'< 
1.1.2024) zde trvale žije 6 701 
obyvatel -

Řešené území 

Řešené území vyjma východní 
části slouží v současné době jako 
pila, která je stále v provozu. 
Území pily však působí spíš 
dojmem brownfieJdu a svůj 
potenciál využívá velice okrajově. 
Na východní části řešeného území 
se pak nachází půjčovna 
průmyslových strojů, které již 
nepostačují kapacity a její provoz 

Řešené území 
ca. 26 400 m 2 

Vzhledem k rezidenční zástavbě 
není lokalita vhodná pro průmysl 
ani výrobu, naopak vybízí spíše k 
vybudování další obytné zástavby, 
což také odpovídá záměru 
potenciálního investora, který 
hledá řešení nájemního bydlení 
pro církevní instituci s návratností 
až 150 let. Záměrem není zastavět 
území na co největši hustotu 
osídlení a je vhodné nad nim 
přemýšlet jako nad komunitním. 

Území má rozlohu zhruba 26 tisíc 
m 2 a nachází se v bezprostředním 
kontaktu s již zmíněnou 
frekventovanou dopravní tepnou. 
Z jižní strany území navazuje na 
samostatně stojící rodinnou 
zástavbu se zahradami. Ze 
západní strany území se nachází 
supermarket, z východní strany 
navazuje na menši park Velískova 

• 

Katastra n' územ' Via e"iov ce u Z "ia '•" 

•4 



Terén Okolní zástavba 

Terén řešeného území se zvolna 
svažuje směrem od jihovýchodu k 
severo-západní části. Podél zmí
něné čtyřproudové silnice je v 
nejnižší úrovni. Terén stoupá 
směrem k rodinné zástavbě se 
zahradami na jižní straně území. 
Výškový rozdíl mezi nejnižším a 
nej vyšším bodem v řešeném 
území je zhruba 4 m. 

Vzhledem ke stoupajícímu terénu 
je vhodné navrhovanou zástavbu 
výškově odstupňovat (nejvyšší 
zástavba v severní části s po
stupnou gradací směrem k jižní 
jižní, popřípadě jihovýchodní části. 
Díky tomu dojde k pozvolnému 
přechodu v zástavbě namísto 
skokového zvýšení a zástavba tak 
lépe do území zapadne. 

Zástavba v okolí řešeného území 
je smíšeného charakteru a nízké 
hustoty zastavění. V bezprostřední 
blízkosti řešeného území se 
nachází samostatně stojící ro
dinné domy s výškou okolo 3 pater 
(jižní hranice), opodál směrem na 
záoad od oozerr-u se vvs-cvUje 
dvoupatrové řadové zástavba. 

Okolní kontext vybízí spíše k nižší 
a řidší zástavbě, přímý kontakt s 
čtyřproudovou dopravní tepnou 
naopak navádí k vytvoření bariéry 
a odclonění hluku z řešeného 
území. 

Při návrhu je třeba dbát na vývoj 
lokality do budoucna, kde je dost 
pravdepodobné, že bude docházet 
k dalšímu růstu. Současná po
doba zástavby je pro takové 
množství lidí neefektivní. Z toho 
důvodu bych v lokalitě preferoval 
bytovou zástavbu v rozmezí 3 - 5 
pater gradující výškou směrem k 
silnici. Naopak směrem k rodinné 
zástavbě bych se snažil o výškové 
navázání, aby nevznikl přílišný 
skok. K tomu napomáhá i 
svažilosl le-é-u. -cle'v se siré-err 
< -odi-vié zaslavše zvedá Vvš-ca 
hřebenů těchto střech odpovídá 
zhruba výšce 4 pater umístěných 
podél hlavní dopravní tepny. 

Samostatné stojící 
• i i. ivi •• 11: • i ••• I • i• I- •: 

Superm&Ket 

Rodinná zástavbe 
;ca 3 patra) 
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Doprava Zeleň 

Dopřávaje asi největší limitací (ale také 
určujícím faktorem) pro povahu 
řešeného území. Ze severní strany 
Jzerrí se -íacnází člv ::_rojdová s i c é 
vedoucí směrem do Zlína. Silnice je 
velice frekventovaná a t ím vytváří 
značný hluk, který se do řešeného 
území dostává. Je také velice 
nepřátelské pro pěší pohyb v lokalitě. 
Bezprostředně za ní se navíc nachází 
vlakové koleje. 

V současné době je čtyřproudové 
silnice hlavní způsob jak se do 
řešeného území dosla l dkvj ižexisLi j ící 
odbočce. Další vstup do území je z 
východní strany ze slepé ulice. 
Vytvoření nových přístupů z pozemní 
- íorr j ' ikace do Jzerrí je velice 
problematické. V ideálním případě by 
měly vzniknout pouze z vvcnodní čásli. 
kde se nachází dnes již zaslepené ulice 
a případně od supermarketu na západě 
území. 

Navrhovaná zástavba by tak 
reflektovala hlučnost lokality a ze 
severní strany vytvořila dostatečnou 
protihlukovou barieru. Přidanou 
hodnotou by z mého pohledu byla také 
preference pěších tras nad auty a 
ce <ové z d i l én í o<a Iv 

navštívení působí dojmem nedo
statku zeleně, a to především 
důsledkem dominantní dopravní 
tepny a všude přítomných as
faltových a jinak zpevněných 
ploch. Zeleň se v lokalitě sice 
nacnází. ve v é l i n é : rbad . i via< 
jde o soukromé zahrady, které jsou 
součástí pozemků s rodinnou 
zástavbou. 

Přímo na vedlejším pozemku u 
řešeného území se nachází menší 
park, Velískova zahrada, o rozloze 
zhruba 3 500 m 2 Pro současný 
stav zástavby v okolí je park 
postačující, pro jeho denní vy
užívání i lidmi z nově navrhované 
bytové zástavby by již dle mého 
názoru nestačil. 

mezit vůči současné povaze 
Malenovic a zároveň jak zpříjemnit 
okolí by bylo propojení parku s 
navrhovaným územím. Tím by 
vznikl kontinuální pás zeleně, čímž 
by se park rozšířil a navrhovaná 
zástavba by se tak stala jeho 
součástí. To by sebou přineslo i 
řadu dalších výhod z hlediska 

• • •! I ľ 1 I !• I 1 ' ' 1 

M 1:6000 M 1:6000 
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Urbanistický návrh 

Rychlý urbanistický návrh na 
území Malenovické pily vychází z 
výše zmíněných skutečností, z 
úsilí o vybudování komunitní čtvrti 
a ze snahy o práci s teplotami 
urbánního mikroklimatu. 

Navrhovaná zástavba svým tva
rem vytváří různá zákoutí a 
vymezuje prostor pro komunitní 
Činnosti. Vzniká tak organická 
linie která se na západním konci 
napojuje na již existující park a 
rozšiřuje ho. 

Vytvořený pás zelené si klade za 
CM redukovat v území teploty v 
průběhu horkých letních dni a 
snižovat tak efekt tepelného 
ostrova, který je v posledních 
letech pro mestská prostředí čím 
dál větším problémem. Zároveň 
díky zeleni dochází oproti 
zpevněným povrchům k efekti
vnějšímu zadržování vody a 
menšímu přehříván. V neposlední 
řadě vytváří také psychologicky 
příjemnější prostředí."- a ) 6 S 

V návrhu se projevuje snaha o 
odhlučnění území od čtyřprou
dové silnice umístěním vyšší 5 -
ópatrové liniové zástavby, která 
tvoří protihlukovou barieru (v 
rámci ní je akustika řešena 
protihlukovými výplněmi otvorů). 
Zástavba se následně směrem k 
jihu postupně snižuje až do úrovně 
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2-3 pater v závislosti na 
vzdálenosti od rodinné zástavby 
tak, aby na ni výškově navazovala. 

Automobilová doprava je v území 
potlačena ve prospěch chodců. 
Přístup automobilem je umožněn 
pouze podél obvodu území ze 
severní a jižní strany. Záměrně zde 
také není dodržena norma 
předepisující minimální počet 
parkovacích stání. Důvodem je 
přehnaná automobil izace Zlína a 
okolí a snaha o hledání 
ekologičtějších způsobů dopravy. 
Z toho důvodu pro obyvatele 
prosazuji zejména cyklistickou, 
vlakovou, popřípadě sdílenou 
automobilovou dopravu 
(carsharing), což z mého pohledu 
odpovídá i povaze návrhu. 

Součástí návrhu území je také 
mateřská škola ve východní části 
pozemku. Mateřská škola je 
bezprostředné napojená na již 
existující park. 

Umisťovaný program a celková 
povaha návrhu území vybízí 
obyvatele k trávení času ve 
venkovním prostředí s ostatními 
lidmi, zejména pak v době, kdy by 
museli vynakládat zbytečnou 
energii k udržování příjemného 
vnitřního prostředí. 

BILANCE ÚZEMÍ 

HRUBÁ PODLAŽNÍ P L O C H A BYTOVÝCH DOMŮ (BEZ PAVLAČÍ): 9 912 m* 

PODLAŽNÍ P L O C H A VČETNĚ PAVLAČÍ A POCHOZÍCH STŘECH: 18 880 m ! 

ZASTAVĚNÁ P L O C H A ÚZEMí BYTOVÝMI DOMY: 4 4 0 6 m 2 

CELKOVÁ ZASTAVĚNÁ P L O C H A : 5 036 m J 

CELKOVÁ P L O C H A P O Z E M K U : 26 400 m1 
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NÁVRHOVÁ ČÁST 
STAVBA 

VŠ* 



Program budovy 

Budova je navržena jako komu-
nitní bytový dům. Programově v 
rámci ní tak prevažuje bydlení a 
sdílené, komunitní časti budovy. 
Těmi jsou zejména pavlače, 
prístupné části stŕech a část 
parteru. 

Program pavlačí je ponechán na 
obyvatelích jednotlivých bytů, 
které k nim mají přístup, obecně 
ale v rámci navrhované stavby 
platí, že pavlače ze severní strany 
mají primárně komunikační účel 
(byť ne výlučně) a pavlače z jižní 
s ľany len <orr j n i ľ i í . V l e h í c i 
měsících jsou tak jižní pavlače 
zamýšlené jako rozšírení interiéru 

ve-Kovií sdíleny covvací :jo<oj 
se sousedními bytovými jedno
tkami a s výhledem na organicky 
řešené území. Pavlač vždy vytváří 
přístup jen k omezenému 
množství jednotek (jsou 
neprůchozí) a charakterově je tak 
vnímám spíše jako polosoukromý, 
než poloveřejný prostor. Zároveň 
je možné doplnit je o posuvné 
příčky, čímž se dá míra soukromí v 
nich ještě dále upravovat podle 
aktuálních potřeb. 

Stavba je záměrně navržena tak, 
aby každá z bytových jednotek 
měla přístup z obou dvou stran 
(zejména kvůli orientaci pozemku 
a jeho limitacím). Vstup do každé 
z jednotek je umožněn jak ze 

severní, tak z jižní strany - ze 
severní strany skrz zádveří 
(podnebný filtr), z jižní strany 
přímo do obytne místnosti. 

Přístupné části střech nabízí 
obyvatelům budovy program 
reflektující práci s teplotou a 
komunitou. Na jedné z nich se 
nachází skleník a záhony, kde si 
obyvatelé mohou pěstovat vlastní 
plodiny a těžit z teplotních rozdílů, 
které zeleň nabízí. V letních 
měsících zde dochází k 
ochlazování vzduchu důsledkem 
evapotranspirace, čímž se vytváří 
jednak příjemnější prostředí pro 
obyvatele, ale zároveň dochází k 
ocilazování <o-i3ľ_Kce a líre i 
snižování nákladů na údržbu 
prostředí. 4^'- 1"" Naopak v zimních 
měsících je možné posedět ve 
skleníku, který je vystavený 
slunečnímu záření. Na druhé 
přístupné střeše se nachází 
venkovní posezení v zeleni 
nabízející různou míru soukromí. 

Parter budovy obsahuje z části 
komunitní program - nachází se 
zde studovna, společenská 
místnost a herna. Také se zde 
nachází prádelna/sušárna. 

Vedle toho se v parteru nachází tři 
menší nájemní prostory. 

46 



Konstrukční a materiálové řešení 

Systém je vyjma základové 
konstrukce a finálních povrcho
vých úprav zcela zamyšlen na 
suchou výstavbu, což umožňuje 
jeho co možná nejrychlejší 
aplikací ve velkém merítku a t ím je 
podpořena celková koncepce 
parametrické 'modularity 

V případě navrhované budovy v 
Malenovicích u Zlína jde primárně 
o dřevostavbu z KVH hranolů 
(240/60), které jsou prefabri
kovány do izolovaných dřevosta-
vebních panelů vyrobených na 
míru za pomoci CNC frézy Tím je 
zajištěna milimetrová přesnost 
nezbytné k vybudování nepravi-
dehéno Iva-j orjáky a zá'oveň 
jsou redukovány zbytečné chyby 
na stavbě. Pro vizuální zvýraznění 
skladebnosti systému jsou 
obvodové panely každé z jednotek 
barevně odlišeny v rámci 
pohledové vrstvy - obklady 
CETRIS 

Prefabrikované dřevostavební díl
ce jsou vyplněny minerální izolací 
a využívají OSB desek jako 
parozébran. Jedná se tak o 
difuzně otevřenou konstrukci 
využívající přírodní materiály, 
vhodnou pro právě tento typ 
nepravidelně tvarovaných stave., 
Její tepelně izolační vrstva se 
nachází ve stejné rovině jako 
nosná konstrukce a nevznikají 

problematická místa v kontaktu 
stěn a desek, jak je tomu u 
předsazeného zateplení. 

Vedle nosného systému z KVH 
hranolů se v navrhované stavbě 
objevují také ocelové konstrukce 
nesoucí komunikační jádra. Sta
tický princip v obou přídech 
funguje obdobně. Příčné stěny, 
resp. sloupy v nich, plní nosnou 
funkci. Podélné stěny pak 
primárně tvoří tepelnou obálku 
budovy. 

Pavlač budovy má vlastní nosný 
systém z KVH hranolů předsazený 
před budovu, díky němu je možné 
stavbu vybudovat bez nutnosti 
zásadního přerušení tepelné obál
ky. Namísto prostupu stavbou ji 
pouze podpírá a se stavbou 
samotnou je propojený pouze 
bodově. 

Stavba je založena na zákla
dových pasech, které se nachází 
pod každou z nosných stěn a 
podél obvodu. Hloubka založení 
se bude odvíjet od hydro
geologického posudku (min. 800 
mm). Dilatační spáry betono-vé 
desky jsou vždy umístěny v 
komunikačních jádrech. Tím je 
zajištěna přijatelné hodnota jejich 
rozestupů (vždy do 30m) 

4E 

ProstupteplaU - 0,155 l " 
ZvLKOvá zolace 56 dB 

ProstupteplaU - 0,172 l " 
Zvu<ová zo ace 58 dii 
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Technologické řešení 

Ačkoliv zní vybudování stavby 
zcela bez technologických řešení 
lákavě, v našem podnebném 
kontextu to z mého pohledu není 
proveditelné. Zejména u vytépěníje 
nezbytné řešeni navrhovat vždy na 
nejhorší možný scénář, který v 
dané lokalite může nastat. Taková 
b udova by b uďto m usela m ít 
opravdu velkou tloušťku obvo
dových stěn, popřípadě by 
využívala vysoce účinných izo
lačních materiálů (např. vakuové 
izolace), což by výrazně zvýšilo 
nákladnost. 

Navrhování prostoru na tepelný 
gradient má za účel redukci 
využívání technologických řešení, v 
českém kontextu vsak není možné 
tímto způsobem zajistit fungování 
po dobu celého roku. Obdobně 
není možné spoléhat na přihřívání 
prostoru přímým slunečním záření 
v průběhu zimního období (závisí 
na aktuálním počasí). 

Z těchto důvodů jsem došel k 
závěru, že z hlediska vytápění se 
bez technologického řešení návrh 
neobejde, mělo by však primárně 
fungovat jako pojistka v případech, 
kdy teploty klesnou pod únosnou 
míru. 
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Vzhledem k záměru snižovat 
ekologické dopady provozu budovy 
je v návrhu k vytápění zvolen 
systém s nízkym teplotním 
spádem (podlahové vytápěni"). 

V návrhu je kombinován systém 
tepelných čerpadel vzduch-voda a 
fototermických panelů, které jsou z 
hlediska účinnosti přenosu energie 
několikanásobně účinnější než 
panely fotovoltaické. Oba zdroje 
tepla jsou napojeny na akumulační 
nádrže, které redukují zbytečné 
ztráty v době nízkého odběru. Oba 
zdroje tepla jsou schopny fungovat 
čisté z obnovitelných zdrojů. 

K výměně vzduchu vnitřního 
prostředí je navržen systém decen
tralizované rekuperace integrované 
ve výplních otvorů. Systém je 
snadno instalovatelný, individuálně 
regulovatelný dle potřeb jedno
tlivých obyvatel budovy a zabra
ňuje tepelným ztrátám. Současné 
také umožňuje udržet příznivé 
akustické vlastnosti konstrukce, 
neboť zajišťuje výměnu vzduchu 
bez dodatečných prostupů pláš
těm budovy a nutnosti otevírání 
oken. 1 6 Za velkou výhodu oproti 
běžným rekuperačním jednotkám 
také považuji zásadní redukci 
potřebné technologické infra
struktury v rámci budovy a v 
případě potřeby snadný přistup k 
údržbě. 

Technologická koncepce 
M 1:200 
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Bytové jednotky 

V navrhované stavbě se nachází 
celkem 25 bytových jednotek, 
každá s individualizovaným návr
hem interiéru z hlediska využití 
oň'rréno s Linec ní no zá :eňí v 
zimním období. Jednotky také 
: rac j j í s ve ' lkáhíiT čľenénírr 
prostoru (vyjma dvou bezbari-
eovvcn : V eďioUácn se o: /ev. i " 
různé výškové úrovně, které 
obyvatelé mohou využívat k 
hledání své komfortní teploty 
pohybem po tepelném gradientu. 

Bytové jednotky v navrhované 
stavbě jsou dvojího typu (ne však 
podlažní plochy, ta se různi"). První 
typ představuje jednotku určenou 
pro rodiny, popřípadě jako 
startovací byty. Jde o soukromou 
variantu aplikovaného systému, ve 
které jednotka vždy slouží jedné 
domácnosti a se sousedními 
bytovými jednotkami sdílí pouze 
pavlač. 

Druhý typ bytové jednotky je určený 
primárne pro studenty, nebo jako 
sdílené s o c á n ' ovdle'ní J l éč i l o 
jednotek se předpokládá společné 
soužití i v rámci interiérového 
prostoru. Každá z nich je vybavena 
soukromými pokoji určenými pro 
jednoho, až dva obyvatele a 
sdílenými částmi s ostatními pokoji 
- kuchyní a koupelnou. 

Sdílené části pavlače, ke kterým 
mají přistup všechny jednotky 
neslouží pouze jako horizontální 
komunikace stavby. Naopak jsou 
zamýšleny jako pobytové, umo
žňující rozšíření vnitřního prostoru 
v letním období otevřením posu
vných dveří. V zimním období je 
naopak tímto způsobem redu
kován objem vytápěného vzduchu. 
V podstatě se tak mění užitková 
plocha bytů v závislosti na ročním 
období a aktuálních podnebných 
podmínkách. 

Všechny bytové jednotky jsou 
členěny na tři zóny podle způsobu 
nakládání s teplotou. Obytné mís-
Inosli r rac j j í nnrrá 'né s lenlolnírr 
gradientem a využívají také pří
mého slunečního záření. V případě 
potřeby je v nich možné využít 
podlahového vytápění. Koupelny 
jsou vytápěné, zbývající místnosti 
nevytápěné. Teplotní zónovéní je 
indexováno povrchovými úpravami 
v prostoru. Neobytné místnosti 
mají zároveň snížený strop 
instalačními podhledy tak, aby se 
zmenšil objem jejich vzduchu a 
došlo < dalšíiTJ orrezení vvrrénv 
tepla a tím i k jejich jednoduššímu 
vyhřívání např. používáním spotře
bičů v kuchyni, přítomností lidí 
apod. 
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Soukromá jednotka 
M 1:125 

Řez a půdorys soukromé jednotky 



Sdílená jednotka 
M 1:125 

Řez a půdorys sdílené jednotky 







Půdorys 2NP 
M 1:250 

Simulace sl. záření [hod] 
21.12.- nejkratšíden 

Nevytápěný Vytápěný Gradient/sl. záření 



Půdorys 3NP 
M 1:250 

Nevytápěný Vytápěný Gradient/sl. záření 
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Půdorys 4NP 
M 1:250 

Simulace sl. záření (hod] 
21.12-nejkratšíden 

Nevytápěný Vytápěný Gradient/sl. záření 



Půdorys 5NP 
M 1:250 

Simulace sl. záření (hod] 
21.12-nejkratšíden 

Zónování teplot 

Grád ent/s. zářen' 



Axonometrie 
M 1:500 

Podélný řez (A) 
M 1:250 



Příčný řez (B) 
M 1:200 

Řez schodištěm (C) 
M 1:200 

+18,270 +18,270 
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Pohled severní 
M 1:250 

Pohled jižní 
M 1:250 



Pohled východní 
M 1:200 

Pohled západní 
M 1:200 
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LEGENDA SKLADEB 

PAROTĚSNÁ FOLIE 

- ZAVĚŠEN* OCELOVÝ ROST TL 50 HM 

P, 

- DŘEVĚNÁ PODLAH 

|.-<CPOIZ!)IAi'.MV 

DOEUOULÁKNITA C 

• MINĽPAI NI l/i 
SADROVLAKMTA D! 
ZAVĚŠENV OCELOV 

SADROVLAKMTA D! 

® 
- ROŠT Z LA Ti W/40 TL 

• MINERÁLNI IZOLACE 240 MM 

SÁDROVLÁKNITÁ DESKA TL 12 5 MM 

LEGENDA MATERIÁLU 

DREVOVLÁKNITÁ Di 

® 
DPEVÉ'.A p: 

- HYDROIZOLAČNÍ VRSTVA - PVC FCLIE 
ROZNÁŠECÍ TRÁMY NA TERČ ICH 

SPÄDOVACI KLlN MIN 11 
DREVENÝ RCGT 60/40 - V 

— DREVENÝ ROŠT 60/40 
SÁDR OVLAKNľTÁ DESKA 

P, 

- HYDROIZOLAČNÍ VR 
SADROVLAK NľTÁ DE 

- SADROVLAKNITA DE 

POST Z LATl 60/40 TL 

- SÁDR OVLAKNľTÁ DE 

DREVENÁ PCOLAHA 
. • ROZNASECI TRÁMY NA TERČE 

SADROVLAKNITA Dt 

® 
- LAMINÁTOVÁ PLOVOUCÍ PODLAHA TL 

EADROV-AivMTADI ĽKA I. ir MM 

- DREVENÝ ROŠT S0/70MM 

NOSNÁ KONSTRUKCE KVH 60/ 

(TL 240MM VE VZDÁLENOSTI ( 

— ZAVĚŠENÝ OCELOVÝ ROŠT TL 

® 
• •\CP li -i Ml •• CL 
ROZNÁŠECÍ VRSTVI 

L 
L- SÁDROVLÁKNITA 


